



История чувашского народа.



Численность народа.

Чува́ши (чуваш. чăвашем) — тюркский народ, основное население Чувашской Республики (Россия).

По результатам переписи 2002 года в Российской Федерации насчитывается 1 637 200 чувашей; 889 268 из них живут в самой Чувашской Республике.



Основа народа.



Язык — чувашский. Является единственным живым представителем болгарской группы языков. Имеет три диалекта: верховой («окающий»), средненизовой, низовой («укающий»).

Основное вероисповедание религиозной части чувашей — православное христианство, есть язычники и мусульмане.

Духовная культура.

- До присоединения к Русскому государству чуваша были язычниками. В язычестве их существовала система многобожия с верховным богом Туря. Боги делились на добрых и злых. Каждому занятию людей покровительствовал свой бог. традиционная чувашская вера представляла собой сложную систему верований.



Жильё



Характерной чертой чувашской избы (пёрт) является наличие отделки луковицей вдоль конька крыши и больших въездных ворот (мӑн алӑк).

Народные костюмы.



Чувашская одежда.

- Одежда традиционного типа имела разнообразные формы и варианты. Кроме утилитарного назначения — защиты тела от воздействий наружной среды — она обладала символическими и ритуальными функциями. Материалом для одежды чувашей служили холст, домотканое сукно, покупные ткани, войлок, кожа. Для обуви использовались также липовое лыко, луб, дерево.



История возникновения народа.

- Чуваши вместе с современными казанскими татарами являются наследниками населения и культуры Волжской Булгарии. Название чувашей в русских летописях и в сочинениях европейских авторов впервые зафиксировано в начале XVI в. Современные генетические исследования также показывают значительность ~28 % гаплогруппы N угро-финского происхождения среди чувашей.

Столица.

Столицей Чувашии является город – Чебоксáры. Чебоксáры (чуваш. Шупашкар) — город в России, столица Чувашской Республики, архитектурный памятник России; административный, научный, промышленный и культурный центр Чувашской Республики. Население — 453 645 чел. (2010). День города отмечается в третье воскресенье августа. Победитель конкурса «Самый благоустроенный город России» в 2001 году. Расположен в верхнем бьефе Чебоксарской ГЭС, на правом (высоком) берегу Чебоксарского водохранилища.



Символика: герб республики



- государственный герб Чувашской Республики представляет собой окаймлённый вырезной геральдический щит, поделённый на жёлтое (вверху) и красное (внизу) поля. В гербовом поле расположена только одна гербовая фигура — красный символ мирового дерева, являющийся одним из элементов чувашского орнамента.

Щит увенчан другим элементом чувашского орнамента — золотой, окаймлённой красным эмблемой «Три солнца», состоящей из трёх восьмиконечных звезд. Снизу щит обрамлён красной лентой с надписью золотыми буквами «Чăваш Республики — Чувашская Республика», завершающейся стилизованным изображением золотых листьев и шишек хмеля, символизирующих традиционный чувашский обрядовый и праздничный напиток — пиво, которое чувашки издревле варят в домашних условиях.

Символика: флаг республики



- Флаг Чувáшии является официальным символом Чувашской Республики Российской Федерации. Флаг утверждён 29 апреля 1992 года и внесён в Государственный геральдический регистр Российской Федерации под номером 208. «Государственный флаг Чувашской Республики представляет собой прямоугольное полотнище с отношением сторон 5:8, пересеченное на жёлтое (вверху) и пурпуровое (внизу) поля, с находящимися в центре флага пурпуровыми древнечувашскими эмблемами — „Древо Жизни“ и „Три Солнца“».

Общий вывод:

Изучив историю чувашского народа и чувашской республики я узнала многое о своем родном языке, традициях, обычаях и образе жизни. Чувашский народ не стоит на месте со дня своего создания он продвигается все выше и выше показывая пример другим республикам, что очень нравится чувашскому народу. Не стоит на месте и чувашский язык его изучают не только настоящие чуваша, но и иностранцы и не которые из них, знают его лучше чем коренные чуваша. Это показывает, что чувашский язык совершенствуется с каждым годом и не теряет интереса людей!

Родина! Она всегда прекрасна. И в осеннем пламени лесов, и в снежном январском раздолье, и в первых весенних цветах, и в золотом разливе хлебных полей!

Дворянсков)

(В.

Любите свой народ и гордитесь им!

Работу выполнила
Третьякова Ирина Ивановна